

# ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

**23.09.2024-28.09.2024**



# ПРО СВЕТ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ  
ПРОСВЕЩЕНИЯ

## Продолжается запись на курсы

1. Основы управления качеством дошкольного образования
2. Введение обновленных ФГОС общего образования: управленческий аспект
3. Нормативные правовые основы управления общеобразовательной организацией
4. Управление развитием общеобразовательной организации
5. Школа управленца: управление дошкольной образовательной организацией
6. Школа управленцев: особенности управления образовательной организацией

## **НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

 **137 конкурсантов, 73 победителя и призера, 16 иностранных государств! В Великом Новгороде завершился финал Чемпионата высоких технологий. В нем приняли участие школьники, студенты колледжей и техникумов, молодые специалисты предприятий.**

 **Всероссийский конкурс «ПРО Образование» собрал более 1 000 заявок от журналистов и блогеров из 79 регионов России! В этом году конкурс проходит по 17 номинациям, включая новые – «Пушкинское перо» и «Популяризация экологических проектов»!**

 **Стартовал заключительный этап Всероссийского конкурса «Директор года России». В нем принимают участие 30 руководителей общеобразовательных организаций из 22 регионов России.**

 **На базе Образовательного центра «Сириус» будет создан Педагогический институт. В нем ребята смогут обучиться для преподавания в школах с углубленным изучением естественно-научных предметов. Ученики психолого-педагогических классов поучаствуют в**

открытом клубе «Педагогика больших вызовов» и познакомятся с уникальным опытом «Сириуса».

 Дан старт первому туру заключительного этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России». В нем участвуют педагоги дошкольных организаций из 87 регионов России.

 Вместе с Российским обществом «Знание» объявляем о старте заявок на Конкурс инициатив родительских сообществ 2024 года! Срок подачи заявок – до 25 октября на сайте (<https://roditeli.znanierussia.ru/>). Более подробная информация о правилах и проведении доступна в телеграм-канале «Знание.Родители» (<https://t.me/znanieroditeli>).

 Объявлены победители Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» в каждой номинации! Алексей Литвинов (Мурманская область) в номинации «Профессиональный дебют в дополнительном образовании».

## НОВОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРОСВЕЩЕНИЯ

# ПРО СВЕТ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ  
ПРОСВЕЩЕНИЯ



Открыта регистрация на участие во Всероссийской олимпиаде по искусственному интеллекту. Ссылка на регистрацию: <https://ai.edu.gov.ru/>.



Открыта запись на курс повышения квалификации «Организация питания в общеобразовательных учреждениях». Ссылка на запись: <https://apkpro.guppros.ru/programmy/organizatsiya-pitaniya-v-obshcheobrazovatelnykh-uchrezhdeniyakh/>.

**ЦНППМ**

ОБРАЗОВАНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ  
ДЕЛИМСЯ ЗНАНИЯМИ

## **НОВОСТИ ИНСТИТУТА СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ**



**ИНСТИТУТ СТРАТЕГИИ  
РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ**  
федеральное государственное  
бюджетное научное учреждение

 **В ИСРО прошли вебинары по ВсОШ по математике, праву, экологии и химии. Видеозаписи вебинаров и презентации доступны на сайте [https://vserosolimp.edsoo.ru/school way](https://vserosolimp.edsoo.ru/school_way).**

 **В ИСРО прошли вебинары по ВсОШ по искусству, информатике, литературе и биологии. Видеозаписи вебинаров и презентации доступны на сайте [https://vserosolimp.edsoo.ru/school way](https://vserosolimp.edsoo.ru/school_way).**

## НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ



 .... #насевереучить #насевереучиться

### Министерство образования и науки Мурманской области



 В Саратове стартовал заключительный этап Всероссийского профессионального конкурса «Учитель года России – 2024», организованного Минпросвещения России. В состязании участвуют 90 человек – педагоги городских и сельских школ разных возрастов и с разным педагогическим стажем.

 **Расширен перечень льготных категорий детей в образовательных организациях Мурманской области. «100% возврат родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях также будут получать дети сотрудников пограничных органов ФСБ, дислоцирующихся на территории региона и выполняющих боевые задачи в приграничных регионах страны. Третий законопроект устанавливает меру социальной поддержки для детей-сирот – свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья. Воспользоваться свидетельством могут лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возрастом от 18 до 22 лет. Приобрести жильё можно будет в любом муниципальном образовании региона, в том числе с добавлением собственных накоплений, заемных средств, средств материнского капитала. Жилье должно располагаться на территории Мурманской области. Размер социальной выплаты, удостоверяемой свидетельством, будет зависеть от средней стоимости 1 кв. м площади в разных муниципалитетах.**

**Мурманских школьников приглашают к участию в пятой онлайн олимпиаде «Безопасные дороги». С 24 сентября по 27 октября в очередной раз пройдет всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги», которая организована в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Онлайн - состязание проводится уже пятый год. В прошлом году участие во Всероссийской олимпиаде по безопасности дорожного движения приняли более 18 тысяч школьников Мурманской области. Участие в Олимпиаде проходит на безвозмездной основе на образовательной платформе Учи.ру. Для прохождения заданий необходимо зарегистрироваться на онлайн-платформе и из личного кабинета перейти на страницу олимпиады. Выполнять задания можно в домашних условиях при участии родителей.**

 **Помощник Президента Российской Федерации, председатель Российского военно-исторического общества Владимир Мединский в рамках рабочего визита в Мурманскую область и губернатор Мурманской области Андрей Чибис 24 сентября встретились с учителями истории региона. Заполярные педагоги поблагодарили Владимира Ростиславовича за учебники по истории для 10-11-х классов, которые используются в**

**российских школах с 1 сентября 2023 года, особенно отметив раздел, посвященный специальной военной операции.**



**Состоялся заинтересованный диалог профессионалов, в ходе которого Владимир Ростиславович предложил педагогам Заполярья принять участие в апробации новой линейки учебников, поделиться своим мнением, как сделать их еще более интересными, что вызвало энтузиазм собравшихся. Владимир Мединский также рекомендовал учителям использовать в работе раздел «Учителю и ученику» на портале История.РФ, где размещено большое количество дополнительных источников и материалов (лекции, статьи, подборки документов, документальные фильмы).**



**ЦНППМ**



ОБРАЗОВАНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ  
ДЕЛИМСЯ ЗНАНИЯМИ

**Помощник Президента РФ подчеркнул, что обязательно следует уделять внимание изучению региональной истории, положительно оценив учебники «История Кольского Севера», которые издаются при поддержке губернатора Мурманской области Андрея Чибиса.**

## **МЕРОПРИЯТИЯ ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования»**

-  **24 сентября 2024 г. сотрудники ЦНППМ Цыганкова Н.С., директор Центра, Алишевич Л.А., тьютор Центра приняли участие в «Арктическом диалоге» с Помощником Президента РФ Мединским В.Р.**
-  **25 сентября 2024 г. в рамках мероприятий ЦНППМ прошел вебинар «Аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории «педагог-методист» и «педагог-наставник».**
-  **В рамках подготовки к региональному семинару «Воспитание семейных ценностей на уроках и во внеурочной деятельности» директор ЦНППМ Цыганкова Н.С. провела вебинар для МБОУ СОШ №5,6,14 г. Апатиты Ресурсное обеспечение регионального семинара «Воспитание семейных ценностей на уроках и во внеурочной деятельности»**